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Un sistema ma.teua.le ;t‘.o in un piano verticale II, é costituito da una
sbarra rigida omogenea peg i1‘ce AB di massa M e da un disco omogeneo pesante
T di massa m, centro C'e ragglo . Il disco I' é vincolato a rotolare senza strisciare
lungo il bor do interno di una guida circolare fissa v di raggio R > r e centro 0]
posta. in IT. Considerando il riferimento cartesiano ortogonale {0, Z, ¥}, come in
figura, 'asta AB, di hmghezza L > R, si muove lungo la direzione verticale y
con l’estremo A sull’asse Oy, mantenendosi ortogonale a questo asse e passando
per il centro C' del disco I‘ Sul sistema, oltre alla forza peso, agiscono le seguenti
forze

{Fy = —k(C - Q), a’ . {Fy=-Bmgé&, A} con kB>0
essendo @ il punto d1 mtersehone del circolo y con l'asse delle y positiva, ed &
il versore dell’asse y.

1l piano II é posto in rotazione uniforme con velocitd angolare w attorno alla
verticale y di IT e tutti 1 ; _incoh sono realizzati senza attrito.

Nella ipotesi che la costante elastica k = amg/R con 8 > a > 0 e sceglien-
do come coordinata lagranglana I'angolo ¥ che la direzione di O? forma con
la verticale dlscendente (vedl ﬁgma) si chiede di determmme nel riferimento
relativo: i

3. Studiare i moti-in prima approssimazione attorno alle configurazioni di
equilibrio per il sistema. ‘
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